



“Inglaterra en peligro inminente de guerra,—dice Chamberlain

Francia y la Gran Bretaña, con todas sus fuerzas, a favor de Polonia El mundo, como en septiembre pasado, confía en el PAPA y en el DUCE

Su Santidad Pío XII habló anoche al Mundo entero en favor de la paz

Pidió a los cristianos oraciones y dió su bendición paternal al Mundo

CASTELGANDOLFO.—El Sumo Pontífice Pío XII se ha dirigido al mundo desde su palacio apostólico de Castelgandolfo. Su discurso fué un emocionado mensaje en pro de la paz. Habló en italiano, diciendo de sustancia lo siguiente:

«En estas horas gravísimas nos dirigimos al mundo haciendo uso de nuestra autoridad espiritual derivada de Dios, para inculcar a los espíritus la voz de la Justicia y de la paz, que es la voz de Nuestro Señor Jesucristo y del Espíritu Santo. No obstante las exhortaciones repetidas por evitar un conflicto internacional, este conflicto parece ejercer cada momento que pasa una mayor presión en los espíritus, y les amenaza con la terrible tempestad de la guerra inminente.

Me dirijo a los pueblos para que sus jefes decidan resolver sus actuales divergencias por medios pacíficos y esos pueblos les estimulen en sus tentativas para la paz. Precisa es la fuerza de la razón y no la de las armas y su obra común, la justicia, no puede implantarse de otro modo. El peligro es demasiado grave, pero todavía estamos a tiempo para evitar el desastre. Nadie se aparte del imperio de la paz, pues todo estará perdido con la guerra, Obrando los hombres que ejercen influencia en enseñar a los demás a tratarse y comprenderse, les harán ver que con buena voluntad y con respeto recíproco a sus derechos lograrán que las negociaciones pacíficas que puedan entablar salven la situación y logren el éxito que todos deseamos.

La voz de la razón debe sustituir a la de la guerra; de este modo evitaremos torrentes de sangre derramada entre hermanos y evitaremos las ruinas de la Patria de los millares de ciudadanos que se verán envueltos en la catástrofe.

Lo pedimos en nombre de Jesucristo, en nombre de su sangre vertida en el Calvario en sacrificio de todos nosotros, los que hemos venido después al mundo; en nombre de su sacrificio, tan grande como jamás lo ha conocido la humanidad.

Libremos de este modo a Europa de una nueva catástrofe. Demos libertad a los pueblos y, con la libertad, la justicia; pero no le impongamos el terror o endurezcamos sus corazones.

Por eso invitamos con nuestra autoridad a todos los cristianos para que eleven su mirada a lo alto y pidan al Señor que derrame su raudal de gracia sobre nosotros en lluvia abundante que fertilice las buenas acciones y no dé lugar a la venganza, que llenaría de huérfanos inocentes millares de hogares.

Oremos para que descienda sobre el mundo un porvenir más sereno y esperemos confiadamente, pensando en la bondad divina. Con la esperanza fundada de que esta súplica sea atendida, damos al mundo entero nuestra paternal bendición.»

A continuación S. S. Pío XII dió al mundo la bendición pontifical desde el balcón de su palacio de Castelgandolfo.

Llamamientos emocionantes en favor de la Paz

En estos momentos tan críticos para el porvenir del mundo entero, y particularmente para el de la vieja Europa; cuando son varios los intereses encontrados entre naciones fronterizas y, por derivación con los de otros pueblos; cuando por doquier se respira el ambiente belicista propagado como virus maligno, son dos voces únicamente las que se han levantado pidiendo cordura y reflexión: una civil, de autoridad histórica, de S. M. el Rey y Leopoldo de Bélgica; otra, la más augusta que puede hablar al Mundo, la de mayor autoridad espiritual, de Su Santidad el Papa.

La del soberano belga dejase oír con razones que no admiten discusión; no es el que se sigue procedimiento adecuado para resolver diferencias y defender intereses. Los pueblos no quieren la guerra.

El Sumo Pontífice—cuya alocución, pronunciada por radio en italiano y retransmitida después en ocho idiomas distintos, pueden ver y meditar nuestros lectores—ha pedido algo más: su mensaje corresponde a la misión divina que representa. Habla, una vez más, como Vicario de Cristo en la Tierra, y Cristo es la más excelsa figura del sacrificio por amor.

Por la sangre preciosa derramada en el Calvario por la Paz y Redención del Género Humano, Su Santidad pide cordura y reflexión a los jefes de los pueblos.

Y ordena a los cristianos que eleven la mirada a lo alto y pidan a Dios con súplicas fervientes que derrame el raudal de sus gracias sobre la humanidad evitándole la catástrofe que dejaría tantos hogares sin pan, llenando el mundo de huérfanos inocentes y regándole con ríos de sangre.

Los pueblos cristianos anhelan la paz sobre todas las ambiciones de expansión territorial que puedan acariciar unos u otros gobernantes. El Papa exhorta a la paz en nombre de Cristo, Rey de la Paz. Dios creó al hombre y le colocó en sociedad para que viva en paz y en concordia con los demás hombres, que es el precepto máximo de la ley divina.

De fraudar los anhelos de los pueblos, de atender los avisos del vicario de Jesucristo, de obedecer al Supremo Hacedor en sus mandatos es de una gravedad enorme cuya responsabilidad ha de pesar irremisiblemente sobre los que se empeñan en llevar a la Humanidad por la guerra a una hecatombe cuyas consecuencias son hoy difíciles de predecir.

Un gran triunfo y un plan diabólico

Von Pappen, atravesando los países bálticos en una mañana de junio, se presentó en Moscú. Precisamente en aquellos días estaba en esa Población Strang, embajador extraordinario inglés, que venía a concertar la alianza con los soviets. Al inglés le recibía Molotov por la mañana. Al llegar la noche se detenía a las puertas del famoso Kremlin un vulgarísimo coche y de él descendía un hombre alto, modestamente vestido, a quien inmediatamente se abrían las habitaciones reservadas del antiguo palacio del Zar.

Poco después, dos hombres frente a frente: Molotov y Pappen. Este se presentó como un distinguido agente comercial. Con muy buenos modos dijo el objeto de su venida. Tratándose de naciones tan próximas como eran las suyas, era muy lógico que existiesen relaciones mercantiles entre ellas. ¿Para qué tener Rusia y Alemania que buscar en mercados lejanos (caros y retardados) lo que tan vecino a ellos estaba? Lo práctico era cambiarse lo que cada uno de ellos necesitasen y en buenas condiciones. Era cosa de la cual los dos pueblos se drian beneficiados.

El ruso abrió los ojos desmesuradamente al ver el bonito negocio que tenía delante de sí. Era tentador; sin embargo no le contestó otra cosa sino que llevaría el asunto a Stalin, y a la noche siguiente le contestaría. El déspota ruso, al oír a Molotov, se sintió satisfecho. Dió órdenes de acceder poco a poco a las proposiciones de Pappen y a la vez seguir negociando con el inglés. No quería romper con Inglaterra, para sí fracasaba con Alemania, tener en la nación inglesa un punto de apoyo para no aisarse y seguir ejerciendo su maléfica influencia en el mundo. Arreglada la cuestión comercial en los términos ya conocidos, se habló entre ellos de la necesidad de que hubiera paz entre ellos para que tuviera eficacia lo pactado mercantilmente. De aquí surgió el pacto de no agresión ruso germano.

Propuesto éste a Stalin lo acogió calurosamente. Iba a realizar el sueño dorado de Lenin. Este no quería que sus ejércitos salieran a guerrear sino cuando ya las demás naciones lo hubiesen hecho y estuvieran en ruinas; para sobre esas naciones inermes y en escombros plantar, ya sin lucha por parte de ellos, la bandera del crimen y del desorden. Firmó el pacto de no agresión con los alemanes y «dió con la puerta en las narices» a los huéspedes ingleses. Alemania había triunfado, separando a Rusia de Polonia y el ruso quedaba satisfecho pensando en un porvenir siniestro. Oigan las naciones la voz del Papa y los planes del tenebroso ruso quedarán frustrados.

RESUMEN DEL DIA

Chamberlain anuncia en los Comunes el inminente peligro de guerra.

El Papa habla al mundo en favor de la paz.

Polonia ordena la movilización. Bélgica toma precauciones militares en las fronteras.

Se dice que Foerster, jefe del Estado de Dantzig, podrá negociar constitucionalmente el retorno al Reich.

Ribbentrop regresa de Moscú.

Se anuncia que la Misión militar francoinglesa abandona Rusia.

Se clausuran las fronteras polacas. Hay nuevos incidentes polaco-germanos.

La Prensa francesa se muestra pesimista.

Los trenes franceses circulan abarrotados de reclutas.

París requisa 700 autobuses.

Las obras de los Museos de Londres se trasladan a lugar seguro.

Va a formarse en Francia un Gobierno de unión nacional.

Daladier hablará a los franceses esta noche.

En Dantzig se descubre un tren con contrabando de guerra.

El rey de Inglaterra se reúne con sus consejeros privados.

Estados Unidos anuncian su rápida reorganización militar.

Von Pappen invita a Turquía a fijar su actitud.

La Prensa italiana hace ver a las democracias el peligro de la intransigencia.

Sesión en la Cámara inglesa

LONDRES.—Ha comenzado la sesión extraordinaria de la Cámara de los Comunes. A las dos y cincuenta y tres minutos, hizo su entrada en el Parlamento el primer ministro, Chamberlain, que fué ovacionado por la multitud, estacionada ante el edificio. Al comenzar la sesión, el primer ministro declaró, en contestación a una pregunta del mayor Attlee, jefe de la oposición laborista, que se ha reintegrado hoy a la vida pública, después de su enfermedad, que se proponía más tarde hacer una exposición sobre las futuras posibles reuniones de la Cámara.

A continuación declaró: «Cuando se suspendieron las sesiones del Parlamento, hubo muy pocos que predijeron que pasarían muchas semanas antes de que tuviera que reunirse de nuevo. Desgraciadamente, esta nueva reunión ha tenido que celebrarse. El gobierno se ve obligado a pedir al Parlamento que apruebe las nuevas y severas medidas que exige la gravedad de la situación».

Añadió que el país se encuentra en «presencia de un peligro de guerra inminente», lo que hace necesarias estas nuevas medidas. Declaró a continuación que el anuncio de la firma del Pacto de no agresión entre Alemania y la Unión soviética ha constituido una sorpresa desagradable para el gobierno británico. Repitió después que cree que no hay ninguna cuestión en Europa que no pueda ser solucionada por medios pacíficos.

Después se refirió a las discusiones entre Dantzig y Polonia sobre las cuestiones de aduanas, y declaró que «esto no era un asunto de mayor importancia. Otras dificultades semejantes han sido solucionadas en el pasado en peores condiciones. Las discusiones actuales comenzaron la semana pasada—continuó diciendo Chamberlain—pero cuando las discusiones iban progresando, la Prensa alemana desencadenó una violenta campaña contra el Gobierno polaco, declarando que Dantzig tenía que regresar al Reich».

Chamberlain declaró a continuación que el primer deber del Gobierno era el de declarar que las obligaciones inglesas en Polonia no han sido afectadas. Deseo rechazar enérgicamente toda sugestión de que nuestras medidas defensivas constituyen un acto de amenaza. No hemos hecho ni propuesto nada que pueda amenazar a los intereses legítimos de Alemania.

La paz o la guerra no dependen de nosotros. Si fracasan todos los esfuerzos para lograr una solución pacífica, Dios sabe que yo he cumplido con mi deber para tratar de evitar la guerra, y que nos veremos obligados a entrar en una lucha cuyos resultados serán el sufrimiento y la miseria para toda la humanidad.

En esta hora crítica espero que todos los que nos reunimos en esta Casa, demostraremos al mundo que sabemos hacer frente a lo que pueda suceder.

Concluyó diciendo que las garantías dadas a Polonia las mantenemos en toda su integridad.

Terminada la sesión, el Rey da su sanción concediendo plenos poderes al Gobierno.

Graves incidentes

BERLIN.—La agencia oficial alemana, DNB comunica que hoy han ocurrido dos incidentes de bastante gravedad en las fronteras germano-polacas y que hubieran podido tener serias consecuencias. Un avión correo que hace el servicio de Berlín a Königsberg y Dantzig, ha sido cañoneado por los servicios de la defensa aérea polaca cuando volaba a 1.500 metros de altura sobre territorio no polaco.

Otro aparato, que había salido de Dantzig con correo y pasajeros, ha sido cañoneado cuando volaba a más de mil metros de altura, por un buque de guerra polaco y los servicios de defensa aérea polacos de la costa.

El aparato llevaba a bordo 17 pasajeros entre ellos cuatro niños.

Las autoridades alemanas presentarán por esta nueva provocación una enérgica protesta a Varsovia.

El Gaultier de Dantzig

DANTZIG.—De fuente oficial se sabe que de acuerdo con lo dispuesto en la ley de Defensa del pueblo de 24 de Junio de 1933 y de la prolongación de la misma, fijada en el año 1937, se va a dar fuerza de ley al siguiente decreto:

Artículo 1.º El Gaultier de Dantzig es el jefe del Estado de la Ciudad Libre de Dantzig.

Art. 2.º El decreto entra en vigor el 23 de Agosto de 1939.

DANTZIG.—La designación de Foerster como jefe del Estado de Dantzig se interpreta en el sentido de que de esta manera se podrá negociar con los demás Jefes de Estado directamente.

Se afirma también que Foerster pedirá a Hitler que ponga a Dantzig bajo su protección. En los medios extranjeros políticos se dice que esta situación presenta posibles soluciones para el retorno de Dantzig al Reich dentro de procedimientos constitucionales.

Regreso e impresión de Ribbentrop

MOSCU.—A las tres horas y veinte minutos ha salido el avión en que viaja el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania, von Ribbentrop y su séquito. En el aeródromo fueron despedidos por Potemkina y otras personalidades, entre las que se encontraban los embajadores de Italia y Alemania y personal de ambas Embajadas.

MOSCU.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, ha declarado lo siguiente en el momento de salir del aeródromo de Moscú: «La situación de las relaciones entre Alemania y Rusia ha sido mala en algunas ocasiones, pero en otros tiempos ha habido gran

amistad entre ellas y la situación ha sido buena. Ayer fué un día importantísimo para la suerte de los dos pueblos. El Führer y Stalin han decidido la amistad entre los dos pueblos. El Pacto de no agresión y consulta, que firmamos ayer por la noche Molotov y yo, es una base estable e inmovible, sobre la cual continuarán trabajando los dos pueblos y llegarán a una colaboración estrecha. Es posible que éste sea el cambio más importante en las relaciones entre los dos pueblos. Se intenta cercar a Alemania por medio de Rusia, y precisamente de este intento de cerco surge el Pacto rusoalemán.»

Comunicaciones suspendidas

BERLIN.—Las autoridades polacas han suspendido todo el tráfico ferroviario entre Polonia y Dantzig. También han sido suspendidas las comunicaciones telefónicas entre Dantzig y Gdynia.

600.000 hombres en Polonia

VARSOVIA.—600.000 hombres correspondientes a tres nuevos reemplazos de reservistas, de 26 a 28 años, han sido llamados urgentemente a filas. La Policía los llevará a los centros de movilización.

Recomendando calma

PARIS.—Prosigue el llamamiento de los reservistas comprendidos en las categorías dos, tres y cuatro. También se han puesto en práctica los servicios de requisa de vehículos. La agencia Havas afirma que estas medidas no alteran la calma natural de París. La fisonomía de la capital sería la misma de todos los días si no se viera por las calles grupos de militares camino de las estaciones.

Los teléfonos interurbanos están reservados únicamente para las comunicaciones oficiales. La calma—dice la agencia—se refleja en todos los rostros de los franceses, y toda la Francia está al lado de su Gobierno. Sigue diciendo la agencia que pueden venir medios más decisivos que interesen más personalmente a los franceses, pero sin alterar su calma.

Termina diciendo que el pueblo francés será unido y confiado en sus destinos y que en todos los momentos hará honor a su Historia.

Millón y medio de hombres

PARIS.—Setecientos autobuses requisados por las autoridades militares están listos para transportar urgentemente tropas de París a los puntos más importantes de la frontera. Esto recuerda la movilización de taxis que ordenó Gallieni en 1914.

Muchos trabajadores de los suburbios han leído los carteles de movilización y han regresado precipitadamente a los hogares para preparar sus maletas y presentarse en sus cuarteles.

El transporte ferroviario está organizado para transportes militares. Se considera que Francia tiene en pie de guerra millón y medio de hombres.

Esperando

LONDRES.—La respuesta de Hitler a la Gran Bretaña en la persona de su embajador y la firma del pacto germano-soviético y los acontecimientos actuales han desmoralizado a los medios políticos londinenses. Las esperanzas se hallan ahora concentradas en la posible intervención del Duce para evitar una acción militar, que es la única persona considerada capaz de resolver por procedimientos pacíficos el problema entre Berlín y Varsovia.

(Continúa en la 4.ª página)

3 Minutos de Religión

Misa. Sacrificio y sacerdocio

La del Sacrificio y la del Sacerdocio son dos nociones correlativas; una de otra. Si el Sacrificio es lo más grande que podemos ofrecer a Dios, el Sacerdocio destinado a ofrecerlo es el cargo más excelso.

Siempre se ha considerado al Sacerdocio como un ministerio aparte y al sacerdote como un personaje sublime. El Sacrificio por su propia naturaleza pertenece al culto público como se ha explicado ya. Por eso tampoco el hombre privado puede arrogarse por sí mismo esta autoridad del sacerdocio. San Pablo, hablando del pueblo de Dios, enuncia un principio general admitido en todos los pueblos: Nadie, dice, se apropia este honor (de ser sacerdote) sino es llamado por Dios, como Aarón (H. Hebr., V. 4, 25). Por lo mismo los sacerdotes han gozado, aún en las naciones paganas, de un honor y reverencia singulares y los pueblos se han sentido obligados a su manutención, porque le eran necesarios y para dar culto en nombre de Dios a la divinidad.

En una palabra, han comprendido que si el sacrificio se ofrece en nombre de la comunidad o sociedad, no puede ser un privado cualquiera, sino uno que obre en nombre de la comunidad quien se dedica a este ministerio, el más alto de todos, de ser el intermediario entre la divinidad y el pueblo. De donde se sigue que el pueblo mismo debe cuidar especialmente de sus sacerdotes. Para estas ideas generales ha bastado la luz de la razón natural.

Comparad ahora los sacerdotes paganos y los de la Antigua Ley re-

velada con los sacerdotes de la Nueva Ley, que ofrecen el Cuerpo y Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y si tenéis algo de fe, pensad un poco en las consecuencias.

¡Qué abismo entre una víctima y esta Víctima Sacrosanta, entre aquellos ritos y este rito sublime y por consiguiente entre aquellos sacerdotes y este sacerdote, que presta al mismo Cristo, como ministro suyo, sus manos para ofrecer su Cuerpo y Sangre, y su lengua para pronunciar a nombre del mismo Cristo la fórmula de la Consagración! Parece mentira que en el pueblo cristiano se repare tan poco en estas sublimes verdades y se haga tan poca cuenta de sacerdocio.

Los Santos, ilustrados de Dios, veían las cosas de muy distinta manera. Así leemos de algunos que besaban las huellas impresas por los pies de los sacerdotes.

Distinguid siempre entre los defectos de la persona y de la grandeza incomparable del ministerio. Sea quien fuere el sacerdote, sin sacerdote no podéis en las condiciones ordinarias obtener la salvación, y ciertamente no la puede obtener la sociedad, para la cual el sacerdote en todo caso es necesario indispensablemente.

Todas las otras profesiones ante la profesión sacerdotal se eclipsan por completo. Con ellas podréis obtener bienes temporales o alejar males de esta vida. El sacerdocio os acarrea las bendiciones de Dios y aleja de vosotros la eterna desdicha

Florentino Ogara, S. J.

DOS DISCURSOS PARA NORMA DE LA JUVENTUD

El camarada José Miguel Guitarte, jefe nacional de S. E. U., pronunció anoche por medio del micrófono de la Radio Nacional de España en Burgos, el siguiente discurso.

Había, como es cierto, de la importancia de la Falange y después trató la significación del papel del S. E. U. en la Universidad. Dijo que el S. E. U. jamás será como aquel asocio de estudiantes que se irrogaban el puesto de memorias de la asistencia a clase y de la aplicación de sus asociados sin importarles lo que fuera esa Universidad a la que asistían. El S. E. U. llega no a reanudar una labor sino a crearla para lograr en la juventud la médula esencial para el mañana del nuevo Estado. Todo esto hace necesario que la Jefatura Nacional del S. E. U. reúna su Consejo Nacional en un sentido amplio de discusión que no se limitará exclusivamente a la futura vida de las aulas sino a la vida de la juventud en general, en España. Se trata también de la juventud de todos los países, esto es, el hecho de la generación presente en el ámbito mundial. La América española será en este consejo uno de los temas más sinceramente estudiados para salvar así una deuda de siglos con los pueblos hispanoamericanos. En este aspecto se tratará de conseguir un intercambio indirecto de realidades de pueblo a pueblo a para que España vuelva a ser el centro intelectual de América arrebatando a París lo que nunca debió de dejar de ser nuestro. Tareas son los propósitos y las razones que tiene el S. E. U. para reunir su Consejo Nacional, propósito que no es otro que lograr los fines constructivos del sindicalismo nacional.

El segundo discurso corrió a cargo de Enrique Sotomayor, secretario general del S. E. U., que hizo ver que existe una nueva moral intransigente y rígida con voluntad inquebrantable de vencer, que aprueba en su seno millares de jóvenes que van formando una conciencia de generación revolucionaria y un violento afán de

revancha histórica, que trae en el alma la alegría de elevar otra vez la bandera de España frente al mundo.

Después de un elogio a la memoria de José Antonio Primo de Rivera y al Caudillo, afirma que la juventud tiene puesta tanta esperanza en el General Franco, jefe de la Falange que esta generación que se opuso dos veces a la destrucción de España y que llevó la crisis terrible en su carne y en su sangre está otra vez completa y poderosa detrás de su Caudillo para derrotar todo peligro que pueda mermar la gloria alcanzada intentando mezclarse entre los laureles de la victoria para llegar al fin.

Dijo Sotomayor que el camino es difícil pero no importa los obstáculos sean los que fueren que lo mismo que la juventud ha ido ascendiendo en dolorosa inquietud o fatiga hasta esta gloriosa victoria de ahora, seguirá subiendo a la cima para lograr los fines que persigue y dejarlos asentados tan altos y sobre base tan sólida que nadie pueda escalar ni minar el pedestal.

Otro embajador ruso que huye de Moscú

SOFIA.—El ex ministro de los U. R. S. S. en Sofía, Feodor Resolnikow, que fué llamado a Moscú en marzo del año pasado, a fines de depuración, y que actualmente reside en Francia, en carta abierta dirigida a la prensa búlgara, afirma que no regresó a Moscú porque allí le esperaba la muerte cierta por ser sospechoso, en su cualidad de antiguo leninista, de tener pocas simpatías hacia el nuevo régimen establecido por Stalin. La carta ha sido provocada por la reciente sentencia del Tribunal Supremo de la U. R. S. S. declarándolo fuera de la ley.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Estampas de la guerra pasada

A mi requetebuen amigo José María Iraola

Aquella tarde había sonado el último cañonazo de «la Leona», pomposo nombre con el que los soldados de la posición habían bautizado al estión rojo que desde el amanecer les obsequiaba con el constante consuelo de sus fragorosos y tenaces cañonazos. Era otoño. Al finar la tarde llegaba al campamento, después de haber pasado unos días de permiso en su querida tierra, César, el muchacho sanitario más alegre y animoso de la compañía. Su retorno, causado entre sus compañeros gran alegría y regocijo. Le escobaban preguntas; querían saber de sus familias, de los amigos, de la novia, de su vacueta. Para muchos de ellos llevaba paquetes, cartas, encargos que fué sacando pacientemente de su macuto y repartiéndolos entre la algarabía y contento de los soldados. Casi para todos llevaba también un pequeño recuerdo; rosarios, estampas, medallas, escapularios fueron distribuidos cariñosamente por el viajero. El capellán, mejor dicho, el padre como todos sencillamente le llamaban, sonreía compasivo entre sus soldados y también entregaba bondadosamente las medallas que en un paquetito especial le había llevado el sanitario.

Cuando ya el Sol se ocultaba en el horizonte, poniendo sus reflejos escarlata sobre los picachos y crestas de los montes lejanos, calcinados por la metralla, el padre, como todas las tardes, había reunido a sus soldados junto a una chavola medio derruida, para rezar en la paz augusta del atardecer el Santo Rosario, dirigiéndoles después una plática fervorosa y doctrinal.

Sobre el grupo de soldados y jefes ca cayendo la noche que empieza. Se escuchan los himnos patrióticos, reos, solemnes, vibrantes... La voz de un soldado vuela por la brisa en calma...

«Un requeté me dió un ramo yo le recibí sin pena que de mano de valiente siempre vino cosa buena».

Llegó la noche plena con su aguda paz. Quietud absoluta en la naturaleza. Silencio. En el campamento se duerme sin temor puesta la confianza en los centinelas que vigilan. Las estrellas parpadean en el terciopelo del Cielo como lucecitas de lámparas votivas. De pronto una descarga lejána desgarró la grave quietud de la noche. Luego unos tiros sueltos y el estampido de una bomba al caer. Los centinelas preparan sus fusiles arrojando los cerrojos y gatillos esperando con ansia disparar contra los rojos. Después volvió al silencio absoluto en la naturaleza encalmada.

Amanecía el nuevo día poniendo el alba una suavidad blanquísimas sobre montes y cotas. El centinela de puesto más avanzado oía a intervalos unos alaridos de dolor que demandaban auxilio. Entre el páido velo de la bruma indecisa, sus ojos distinguen un bulto que moviéndose se trabajosamente se arrastraba amparado por el túpido velo de unos matorrales. El centinela así fuertemente el fusil. Se estremeció. Iba a disparar instintivamente contra el bulto que seguía arrastrándose hacia él y ya con celeridad felina... Se detuvo. No disparó.

El rostro de aquel hombre arrastrándose dificultosamente se dirige a él en súplica de ayuda... Fré recogido por la embuñancia casi moribundo. Hicieronle una cura rápida. Se moría. Sus labios amoratados balbuceaban algunas palabras. «Alí... alí está... alí... está...» y señalaba con una mano un montículo lejano, mientras que con la otra se esforzaba en sacar de sus alparbatas un papel sucio y arrugado. Un oficial interrogaba al herido. Qiso aprovechar la obs-

Vendo vaca abocada a parir o recién parida en Aldeaseca de la Frontera (Salamanca). Para tratar con su dueño, Eloy López, en dicho pueblo.

curidad de la noche para escapar de los rojos pasándose a las filas nacionales. Lo consiguió a costa de su sangre y de su vida que nada le importaba ya. Lo principal era España... A lí, en aquel papel sucio y arrugado estaba señalada la posición roja desde donde la Leona lanzaba sus rugientes cañonazos. Ya no le importaba morir. Moriría por Dios, por España, por Franco...

El herido desfallecía. Se agotaba. La vida se le iba rápidamente. Su pulso se debilitaba cada vez más. El capellán y los soldados que le rodeaban prodigábanle frases cristianas de consuelo y de ánimo, que sin un sollozo y sin amargura escuchaba el moribundo con sublime resignación. «Água», pedía con voz tembrosa y febril; «Água...» Y aquel sanitario, el más alegre y animoso de la compañía, el mismo que el día anterior había llegado a su puesto de vuelta de su terruño, corrió a llevar agua para el herido, mas al ponerla sobre los ardientes labios lanzó un grito vibrante y tembloroso cargado de emoción... «¡Hermano... hermano mío...!» al mismo tiempo que abrazándole son cariñoso unción, ponía con fervor en su rostro un beso de devoción, de cariño, de despedida... de amor de hermano que recogía sus últimas palabras. «Por Dios... Por mi Patria... Viva España... Viva el Rey...» no pudo terminar la frase; la contracción última pintó en su boca una sonrisa de perdon...

Murió cuando el sol empezaba a sonrojar la tierra poniendo su carisía sobre montes y valles.

Sonaron los cañones con el estruendo de su fuego brutal. Una humareda inmensamente alta y horrible envuelve en una nube de polvo dorado a la luz mañanera, la posición roja... La Leona no volvería a rugir más. Calló para siempre. La muerte del héroe había sido vengada. Seguía la tierra estremeciéndose con las explosiones horribles de los cañonazos que eran como salvas esplendorosas de glorioso homenaje a aquel soldadito, cuya alma, remontando el vuelo como una alondra que dejase el nido de este mundo, iba a despertar en el cielo en la gloria de aquel amanecer. Mientras en la tierra bendita de España iba llegando la paz por los hombres de buena voluntad.

Bautista García.

Una campana fundida con bronce de todos los países que participaron en la Gran Guerra

ROVRETO.—A presencia de numerosos técnicos, han tenido lugar las pruebas definitivas de la nueva campana consagrada a la conmemoración anual de los caídos de todos los países, durante la guerra mundial. La campana tiene un peso de 160 quintales y está construída con bronce donado por todos los países que participaron en la guerra mundial. El 4 de Noviembre próximo, la campana volverá a tocar, resonando ya normalmente su funcionamiento.

Nueve ex milicianos rojos huyen de un campo francés

Más niños repatriados

ROMA.—Según noticias que se reciben de Oron, en los Pirineos franceses, se sabe que nueve ex milicianos de las brigadas rojas internacionales se han evadido del campo de concentración de Giers. Todas las brigadas de guerrilleros de la región están en estado de alarma temiendo que estos individuos empujados por el hambre puedan cometer actos de bandidaje.

Por otra parte, se sabe igualmente que prosedentes del extranjero han vuelto a entrar en España 40 niños de los que habían sido exprociados por los rojos durante la guerra. CIB.

Una disposición de Educación Nacional

Los bachilleres que han prestado servicio en el Ejército o sufrido persecución en zona roja, podrán inscribirse en los cursos universitarios

MADRID.—Por el Ministerio de Educación Nacional se ha dictado la siguiente orden:

Para dar las máximas facilidades a los escolares que han estado en las filas de nuestro glorioso Ejército durante la guerra de liberación, victoriosamente acabada ya, otros muchos que por estar en la zona marxista no solamente no pudieron satisfacer sus anhelos patrióticos, sino que sufrieron persecuciones, vejámenes y encarcelamientos a causa de su significación española y espíritu religioso este Ministerio acuerda:

1.º Quedan exceptuados del examen de ingreso en la Universidad cuantos escolares hayan prestado su servicio en las filas del Ejército o en Milicias o hayan sufrido persecuciones, vejámenes o encarcelamientos en la zona marxista por motivos políticos y religiosos.

Tales alumnos podrán con su título de bachillerato inscribirse en los grupos de la Facultad pudiendo acogerse también quienes estén en las condiciones expuestas en la orden del 6 de Junio último.

2.º El examen final o de Estado del bachillerato, señalado en la orden de 24 de Enero del año en curso será sufiido por los alumnos obligados e verificarlo que acrediten las condiciones expuestas en el artículo anterior; por un examen de reválida celebrado en acto único ante un tribunal formado por tres profesores universitarios, dos de ellos catedráticos numerarios, pertenecientes a ser posible a la Facultad de Ciencias y Filosofía y Letras, designados por cada Rectorado. Este examen versará sobre un diálogo con el alumno referente a los puntos culminantes de las disciplinas cursadas.

3.º Quedan derogadas las limitaciones establecidas, reduciendo a tres el número de asignaturas de Facultades para los exámenes de Septiembre en las disposiciones segunda y tercera de la orden de 27 de Julio último, aclaratoria de la citada en la de 6 de Julio, para los alumnos que se hallen en las condiciones citadas anteriormente y en su consecuencia, tales escolares podrán inscribirse y examinarse sin limitación alguna de cuantas asignaturas se consideren debidamente preparados.

4.º Quedan encargados los rectores de las Universidades del cumplimiento de la presente orden y del régimen especial que antecede, siempre que los estudiantes acrediten ante su autoridad estar incluidos en las circunstancias indicadas en el número primero y dando las máximas facilidades en cuanto a los medios de comprobación que se crean indispensables.

El Servicio Nacional de Enseñanza Superior y Media queda autorizado para hacer las aclaraciones necesarias para el cumplimiento de esta orden.

Sección religiosa

AGOSTO
26
SABADO

Santos Ceferino, Ireneo, Abundio, Segundo, Simplicio, Constantino, Adrián, Victoriano y Víctor, mrs.; Rufino, ob. y Félix, pbro.

La misa y oficio divino son de Santa María «in sabbato», con rito simple y color blanco.

Santo Niño Jesús de Avila

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos, con los niños de la Infancia Antoniana, dedican solemne novena en honor del Santo Niño Jesús de Avila.

Por la mañana, a las ocho, Misa solemne. Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., Estación, Corona Seráfica, Motetes, novena, reserva y bendición con el Santísimo.

Costean los cultos de este día,

Sección Provincial de Selección y Protección Escolar

Anuncio para la provisión de becas

A fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en la letra a) de la norma 5.ª de la Orden Ministerial de 16 de diciembre de 1938 (B. O. del Estado del 22) sobre protección escolar en la Enseñanza Media, queda abierta la convocatoria para cubrir una o dos becas de mil quinientas pesetas con sujeción a las condiciones señaladas bajo la letra b) de la citada norma 5.ª que son las siguientes:

Letra b). Podrán concurrir quienes reúnan estas condiciones.

1.º Aptitud para el estudio, que no podrá ser inferior al tipo de alumno sobresaliente.

2.º Insuficiencia económica que será acreditada mediante una declaración escrita de los padres o de quienes legalmente representen a los menores en la que serán consignados los sueldos, rentas y toda clase de emolumentos al objeto de justificar que no tienen un ingreso anual superior a seis mil pesetas; aunque se trate de hijos emancipados será necesaria la declaración de los medios de vida de los padres; cuando la insuficiencia económica ofrezca dudas, la Sección Provincial podrá solicitar de los interesados o directamente de los centros oficiales, certificaciones de las contribuciones que satisfagan los padres y ascendientes, así como las informaciones que crea necesarias para resolver con las mayores garantías de acierto; en cualquier momento que se demuestre la falsedad de aquella declaración, será suspendido de la beca al alumno, sin perjuicio de las responsabilidades a que hubiere lugar.

3.º Imposibilidad de obtener inscripciones y servicios gratuitos docentes por no existir en el lugar de la residencia del alumno o de sus mayores Instituto o Colegio legalmente reconocido, entendiéndose bien que el régimen de becas en mérito tiene solamente a facilitar el estudio aquellos que no puedan constar su estancia en localidades don existan Establecimientos docentes.

El plazo para la presentación de instancias en la Secretaría del Instituto Nacional de Enseñanza Media terminará el día 10 del próximo septiembre y los aspirantes se presentarán el día 12 a las diez de la mañana para la celebración de las pruebas que la Sección acuerde.

Esta Dirección advierte que no serán admitidas instancias de aspirantes que no acrediten reunir las condiciones enumeradas y llama particularmente la atención acerca de lo dispuesto en la condición señalada con el número tres.

El director-presidente, L. Muñoz.

LUIS BENITO MARTIN

AGENTE DE NEGOCIOS

Plaza de Santa Teresa, 5. Tel. 211

Obtención de certificados de Penales, Ultimas voluntades y Planos, Cobro de Créditos, Redacción de instancias y documentos.

mañana: los niños José, Luis, Jesús, Jaime y Antonio Artigas Rosón. Tarde, los niños Sonsoles, Carme, Albertito y José Miguel Sánchez Monge Milano.

La Transverberación de Santa Teresa

Encarnación.—Las Religiosas Carmelitas del Convento de la Encarnación y la Cofradía de la Transverberación dedican solemne Decenario a Santa Teresa de Jesús en la Capilla donde la seráfica Madre y excoles Doctora recibió del cielo portentosos favores.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete, se expondrá el agosto y adorable Sacramento del Altar, estación, Santo rosario, plática por un P. Carmelita, Ejercicio de la Decena, Letrillas y reserva, terminando con la adoración de la reliquia.

ANUNCIOS ECONOMICOS

De una a diez palabras 1,10 pesetas; cada palabra mas 0,10 pesetas

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza de Arévalo (Avila)

Alumnos internos, medio-pensionistas y externos

INFORMESE DE SU REGLAMENTO



La debilidad, la inapetencia, impiden el desarrollo físico y cerebral de los niños.

Para darles fuerzas y vigor mental hay que regenerar sus débiles organismos con el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Cura el estreñimiento sin causar irritaciones ni molestias.

Instituto Provincial de Higiene AVILA SERVICIOS AL PUBLICO

- Sección de Puericultura... Preescolares... Miércoles a las once, Escolares... Martes y sábados, Lactantes... Lunes y viernes a las once, Maternología... Jueves a las once.

NOTAS.—1.ª No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.

El Director, Fernando Chacón.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

- A lunes, martes, miércoles y jueves, a las 4 de la tarde, consulta de enfermos nuevos y antiguos.

¡NO SUFRA MAS DEL ESTOMAGO E INTESTINOS!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Don A. Salama Benzañon, López Moreno, 6, Melilla, propietario del Gran Bazar de Londres de dicha plaza, nos escribe:

«Hace una porción de años empecé a sentir ardores de estómago después de las comidas, que fueron aumentando hasta hacerme un padecimiento crónico, pese a los innumerables productos que tomé para hacerlos desaparecer, llegando a obtener la desaparición de los ardores pero convirtiéndose éstos a unos fuertes dolores de estómago que he padecido por espacio de año y medio, hasta que un buen día probé su preparado ESTOBIOL; y cuál no sería mi sorpresa al notar enorme alivio en la primera semana y mejorando día por día, hasta que antes de los seis meses de tratamiento he quedado completamente curado.

No vacile usted si sufre del estómago, pues tiene en su mano la curación de su enfermedad, especialmente en los casos de dispepsia, ardores, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera estomacal, etc.

Es además el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA

FRASCO Ptas. 5,80

Impuestos comprendidos

EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERESADAS.

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Línea Madrid-Avila-Salamanca

Salida de Madrid a las 9 y a las 16 pasando por Avila a las 12 y a las 19. Salida de Salamanca a las 7 y a las 14 pasando por Avila a las 10 y a las 16'30. Salida de Avila para Segovia a las 7 de la mañana del Hotel Jardín. Salida de Segovia a las 16'30 y llegada a Avila las 19.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en



Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarras, post-gripe GRAN HOTEL Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros) 1.º de Julio a 30 de septiembre

CIRUGIA DE GUERRA

del laureado doctor DON MANUEL GÓMEZ DURÁN Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se cumple el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra.

CARRETERIAS

buenos teleros y mozos les servirá el fabricante de maderas, Pedro García, Esaray (Logroño)

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera) EDICIÓN 1936 (ÚLTIMA PUBLICADA) MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS - ÍNDICES SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: Encuadernado en CUATRO TOMOS CIENTO CINCO PTAS. (Incluidos portes y embalaje)

Recomendamos el rápido envío del importe por Giro Postal, pues agotados los pocos ejemplares que nos quedan, no podríamos cumplimentar los pedidos hasta Junio de 1940 en que aparecerá la próxima edición

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

Centros Oficiales

- Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.

En usted EL DIARIO DE AVILA

Servicios de Correos y Telégrafos DE AVILA

Horario

CORREOS

Table with columns for 'Aparados oficiales', 'Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales', 'Caja de Ahorros', 'Repatrios de correspondencia a domicilio', 'Recogida de buzones', 'Reclamaciones', 'Secretaría' and their respective times and days.

TELEGRAFOS

Table with columns for 'Servicio de telegramas' and 'Giro telegráfico' with their respective details.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franco único de 0'50 céntimos.

AVILA AL DIA

Caja de Recluta núm. 47 Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

CIRCULAR

Para conocimiento y cumplimiento se publica la Orden del Excmo. señor general subsecretario del Ejército, de 10 del actual, que dice:

«Desaparecidas las circunstancias que motivaron la concesión de los beneficios de la Orden de 20 de febrero de 1937 (B. O. número 125) para el licenciamiento del tercer hermano en filas y restablecida la vigencia del Artículo 265 del Reglamento de Reclutamiento para la concesión de prórrogas de primera clase, manifiéstole he resultado que la citada Orden y sus complementarias para su aplicación, quedan sin efecto a partir de esta fecha, debiendo efectuar su incorporación a filas cuantos individuos se hallen actualmente disfrutando de dichos beneficios, salvo que a los interesados les comprenda alguno de los casos del Artículo 265 citado anteriormente, para la concesión de prórroga de primera clase.»

Las horas para el despacho serán las de 10 a 13.
V.º B.º El director, L. Muñoz.— El secretario, José Bayo.

Se recuerda a los estudiantes de bachillerato (plan de 1903) que durante el actual mes de agosto deben verificar su inscripción para poder sufrir examen en la próxima convocatoria de septiembre.

Al propio tiempo se les advierte que por disposición de la superioridad, el plan de 1903 tiene limitada su vigencia y que quienes siguen sus estudios por el expresado plan, solamente disponen de un periodo de tiempo que terminará en el mes de septiembre de 1940.

Avila 24 de agosto de 1939. (Año de la Victoria).—El teniente coronel jefe.

SE VENDE finca de recreo. Rzó Manuel Fernández, Plaza de Santa Teresa, número 14. Avila.

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión del miércoles

Bajo la presidencia del alcalde, señor Izanzo, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Se aprobaron diferentes cuentas y nóminas de jornales, así como certificación de obras de pavimentación del Paseo del Dos de Mayo.

Se concedieron licencias de obras a varios vecinos de esta ciudad.

Se nombró al concejal señor Sáez Martín para que forme parte de la Junta de Educación Primaria y se aprobaron bajas de diferentes sepulturas por falta de pago.

BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Otorólogo
Generoso Franco, 4
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9
Teléfono 348

Junta Provincial de Fomento Pecuario

La Dirección General de Ganadería comunica a esta Junta que el Instituto de Biología y Suoterapia (IbS), Madrid, Bravo Murillo, 49, precisa adquirir 500 cerdos de 70 a 100 kilogramos de peso, cuyas características respondan a un estado de engrasamiento escaso y que tengan grandes orejas y rabo, para la producción de suero antipestoso porcino.

Lo que se hace saber a los ganaderos de esta provincia que tengan animales de las características mencionadas. Pueden establecer relaciones directas con el director de dicho Instituto, siendo muy conveniente atender estas necesidades para la producción de suero antipestoso con lo que los criadores serán los primeros beneficiados.

El presidente, Rafael Sastre.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PL. VENERDAS - SIFILIS

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 1.º de la Orden ministerial de 26 de octubre de 1938 queda abierto en la Secretaría de este Instituto el periodo de matrícula a partir del día uno del próximo mes de septiembre por un plazo que termina el día treinta del mismo mes.

Podrán solicitar su inscripción los alumnos de enseñanza oficial, colegiada o privada (antes libre) naturales o residentes en la provincia de Avila quienes abonarán en concepto de derechos académicos correspondientes el primer plazo de matrícula treinta pesetas en papel de pegos al Estado, veinte pesetas en metálico y dos timbres móviles de 0,25 pesetas, como se dispone en el artículo 2.º de la citada Orden ministerial sobre inscripciones y tasas.

Las horas para el despacho serán las de 10 a 13.

V.º B.º El director, L. Muñoz.— El secretario, José Bayo.

Se recuerda a los estudiantes de bachillerato (plan de 1903) que durante el actual mes de agosto deben verificar su inscripción para poder sufrir examen en la próxima convocatoria de septiembre.

Al propio tiempo se les advierte que por disposición de la superioridad, el plan de 1903 tiene limitada su vigencia y que quienes siguen sus estudios por el expresado plan, solamente disponen de un periodo de tiempo que terminará en el mes de septiembre de 1940.

José Bayo.

Avisos muy importantes

¡A ZARAGOZAI...

Grandiosa peregrinación. Los días 16, 17 y 18 de septiembre las Juventudes Femeninas de Acción Católica marcharán por distintos caminos de España a visitar a la Virgen, a besar aque Pilar, eje de nuestras tradiciones, a dar gracias a la Capitana de nuestros ejércitos, que ha sabido conducirnos a la victoria y llevarnos por los senderos de la «Paz».

A las orillas del Ebro hemos de volver a ver a tantas muchachas que en otra ocasión conocimos. Sentiremos la alegría inmensa de podernos abrazar y uniremos nuestros corazones para cantar plegarias de gozo, por el resurgimiento de una Patria que resucita, después de una terrible prueba.

No solo acudirán unas cuantas de Avila, es necesario que todas, absolutamente todas las afiliadas de Acción Católica, vayan a postrarse ante nuestra Reina.

Acordáos que somos castellanas viejas... recias en la pelea y fieles guardadoras de nuestras tradiciones.

No olvidéis que nuestra paisana fué andariega, saltando por dificultades e incorporándole poco encontrar escollo y contradicciones.

Castí la fué el primer soldado que levantó las armas y ahora es el primero que debe dar gracias por el triunfo.

Es necesario cobrar bríos, para seguir (cuando volvamos) las rutas del sacrificio.

¡A Zaragoza!... La Diocesis espera a todas y sabe que ha de quedar en buen lugar la Patria de Isabel y de Teresa.

Las inscripciones pueden hacerse hasta el día 1 de septiembre en casa de la señorita Margarita Erenas, Plaza de la Catedral, 5.

Acción Sindical

La Delegación Sindical Provincial de la C. N. S. en Avila nos remite el cuaderno informativo CIMAS correspondiente al mes de Julio y en el que se contienen disposiciones y estadísticas de interés para la sindicación y para el problema económico de España.

Registro Civil

Día 24 agosto.

Defunciones: Godofredo Arribas Ojeda, de 11 meses; Josefa Pérez Larru, de 67 años.

Nacimientos: Hortensia Sánchez Hernández y Sonsolés Conde Díaz.

Día 25

Defunciones: Fidel Martín Gómez de 27 años, Marín Berméjo Terleiro, de 24 años.

Nacimientos: Francisco Moreno Martín.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Ha regresado de Lugo, donde ha pasado una temporada, don Lorenzo Muñoz.

Sepelio

En la mañana de hoy se ha verificado el entierro de doña Josefa Pérez, viuda de Pina, al que precedió la misa de honras celebrada en San Pedro.

En ambos actos se ha hecho sensible el sentimiento que el fallecimiento de referida señora ha producido entre sus muchas amistades y las de su familia, la cual ha recibido expresivos testimonios de pésame. Reiteramos el nuestro a todos los dandos de la finada (j. e. p. d.)

Sufragios

Con motivo del primer aniversario del fallecimiento de don Braulio Zamora Alvarez, que ocurrió hoy hace un año en Abacete, se han celebrado hoy misas en diversas iglesias de Avila y de otras localidades de la provincia.

Mañana, sábado, a las ocho y media, se dirá en la iglesia de San Pedro una misa por el alma de doña Angelón García Estevez, maestra de Corte y Colección, fallecida hace unos días.

—En Madrigal de las Altas Torres se han aplicado sufragios por el alma de don Nemesio Sanz Berzal, de cuyo fallecimiento se cumple el primer aniversario.

—Hace años que dió su vida por Dios y por España, viamente asesinado por la horda soviética en Madrid, el teniente coronel de Intendencia, don Silvestre Gómez Robles.

—Hace en año de la muerte de don Gerardo Martín, de Avila, y de D. Julián Royo, de Hoyo de Pinares. Reiteramos nuestro sentimiento a las respectivas familias de los finados.

Dirección General del Turismo

Ruta del Norte

En el próximo mes de septiembre tiene usted la oportunidad de tomar parte en estas magníficas excursiones antes de la clausura de la temporada.

Itinerario «F». Irún-Oviedo-Irún. Duración del viaje: 9 días. Precio: 400 pesetas. Salidas en las fechas siguientes: 1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 19, 23 y 27.

Itinerario «G». San Sebastián-Oviedo-Santiago La Coruña-Vigo-Orense-Lión-Valadoíd-Burgos-San Sebastián. (El viaje termina a su regreso a San Sebastián). Duración del viaje: 11 días. Precio: 590 pesetas. Salida de San Sebastián en las fechas siguientes: 13, 21 y 29.

Este precio comprende: El alojamiento en hoteles de primera categoría; tres comidas (desayuno, almuerzo y comida); el transporte en autocars rápidos de 30 plazas; el servicio de un Guía-Intérprete especializado; propinas; la entrada en los principales monumentos.

Para informes: Oficinas de Información del Turismo y principales Agencias de viajes.

Sea usted EL DIARIO DE AVILA

Nota de interés para los parientes de los mártires de Paracuellos del Jarama y Torrejón de Ardoz

Se ruega a todos los asociados se personen por esta Secretaría, Carrera de San Jerónimo, número 5, primero, letras A y B, de seis a ocho de la tarde, con el certificado de matrimonio y partida de nacimiento o declaraciones juradas de los sustitutos, para que por mediación de esta Asociación se hagan las gestiones y entregar a los interesados completamente gratuitos, los certificados de defunción correspondientes.

Madrid, 24 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.—El vocal delegado de Burgos, Luis Pérez Izquierdo.

DEL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO,"

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden del Ministerio del Ejército por la que se disuelven todos los cuarteles generales y, por disposición de S. E., queda disuelto también el Cuartel General del Generalísimo pasando sus dependencias a disposición del Ministerio del Ejército.

(Viene de la página 1.º)

El «Daily Express» dice que la normalidad de la situación italiana ante el desmoronamiento de los demás países y su falta de movilización hacen suponer que Roma pueda intervenir en acciones de paz. Sin embargo, los periódicos mantienen que logisterra hará honor a sus compromisos.

Retirada

VARSOVIA.—Los miembros de la Embajada alemana se disponen a abandonar inmediatamente Varsovia.

Traslado de documentos

VARSOVIA.—De fuente autorizada se sabe que los archivos y documentos de la embajada alemana han sido trasladados a Alemania.

Salida de Alemania de los británicos

BERLIN.—Las autoridades consulares inglesas han recibido instrucciones de Londres para que todos los súbditos británicos salgan de Alemania.

Un llamamiento de Daladier al país

PARIS.—Se anuncia oficialmente que Daladier va a hacer un llamamiento de unión a todos los franceses, ante la gravísima situación. La primera expresión de esta unión será la formación de un Gobierno de unión nacional.

Roosevelt interviene

WASHINGTON.—El presidente Roosevelt ha telegrafado al rey de Italia rogándole que intervenga para resolver a cuestión actual de Europa.

ROMA.—El embajador de los Estados Unidos en esta capital ha visitado al Rey Emperador, a quien le ha entregado el mensaje que le dirige el presidente Roosevelt, pidiéndole intervenga para formular proposiciones, con el fin de mantener la paz.

Cuestión importantísima

BERLIN.—Según informaciones de los círculos diplomáticos, Alemania está realizando gestiones para conseguir que Turquía revise su posición internacional, como consecuencia del pacto germanoturco.

El embajador del Reich en Ankara von Papen, ha recibido instrucciones precisas en ese sentido.

Ocultación

VARSOVIA.—Los periódicos de la mañana no publican la noticia de la conclusión del pacto germanosoviético, y por el contrario, expresan la duda de que el acuerdo se convierta en realidad.

El secretario general alemán de "Fuerza por la alegría", en Burgos, visita al señor Serrano Suñer y a otras personalidades

BURGOS.—Hoy ha salido para Sevilla el doctor Arthur Manthey, secretario general del Servicio exterior alemán «Fuerza por la alegría». En su breve estancia en Burgos, puesto que llegó ayer, procedente de Madrid, ha sido recibido en audiencia particular por el presidente de la Junta política. La entrevista fué cordialísima y el señor Serrano Suñer se interesó en su transcurso por la benemérita organización alemana, que demuestra la constante preocupación del Gobierno por los obreros.

Por su parte, el doctor Manthey saludó en la persona del ministro de la Gobernación al Gobierno español, en nombre propio y en el del jefe del frente del Trabajo alemán, doctor Roberto Rey.

Posteriormente el ministro vicesecretario general del Movimiento, señor Gamero, también sostuvo una interesante entrevista con el doctor Manthey.

Por último, se reunieron en una

comida íntima con el ilustre visitante y el doctor Gundel, que le acompaña, Carmen Icaza, los señores Conde Montarco y teniente Lutze, en representación del ministro de la Gobernación; el jefe provincial de Barcelona señor Calviño, quien representaba a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., y Jacinto Alcántara, delegado nacional de Arte de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Durante la comida, el doctor Manthey expresó reiteradamente su admiración por la labor desarrollada por el Gobierno de España, tanto en cuanto realiza por la reconstrucción nacional como en la competencia espiritual de todos los españoles. El ha podido comprobarlo en su estancia en Madrid, donde además de someterse con el problema social, visitó detenidamente la Ciudad Universitaria, y en Toledo, Avila y Salamanca, que también ha admirado por su riqueza artística.

De Sevilla irá a Barcelona, invitado por la Jefatura provincial.

Central Nacional Sindicalista

Delegación de Avila

Las llamadas bolsas de Cura de Aguas, auxilio que el nuevo Estado Nacional Sindicalista presta a los trabajadores, han comenzado a rendir sus frutos. Anunciadas previamente por circulares y por EL DIARIO DE AVILA para que se recogieran a sus beneficios cuantos salarios se encontrasen padeciendo enfermedades que son en el hogar origen de tribulación y quebrantos económicos y de disminución de rendimiento del trabajo son daño de la producción, la Delegación de Avila recibió instancias de afiliados y no incorporados aún a la C. N. S. V, sin distinciones, solamente examinando los casos que el certificado facultativo y el informe acusaban la verdadera necesidad de proporcionar el alivio de la dolencia, se han clasificado los beneficiarios que en los balnearios de España se le proporcionarán, saliendo en tres expediciones.

La primera ya lo ha efectuado. La componen los siguientes obreros que se encuentran en los balnearios que también se expresan: Federico Parada, de Oubuen; Liberio Martín, de Avila; Hilario Muñoz, de Tolbaños, en Oatanedo; Manuel Leal, de Santa María del Berrocal, en Caldas de Besaya; Columbiano Avila, de Caste, en Caldas de Oviedo; Valeria Castro, de Guisando, en La Toja; S. bino Peccis, de Arenas de San Pedro, en S. J. are; Clemente Prieto, de Higuera de las Dueñas, en Cestona; F. omeno Martín, de Ricabado, en Retortillo; Eutiquiano Sánchez, de Santa María del Berrocal, en Montemayor, Emilio Bázquez, de Junciana en Alceda de Oubueda y Justo San Martín, de Higuera de las Dueñas, en Montemayor.

La segunda expedición está preparada para salir el 1.º de Septiembre próximo. La forman los siguientes obreros: Justiniano Gutiérrez, de El Oro; Juan Jiménez, de Avila; Isidoro Murias, de Muñozgaldino; Lorenzo Antonio, de Arenas de San Pedro; Anselmo López, de Higuera de las Dueñas; Lucio Marugán, Justo García y Saturniano García, de Ricabado; Petra García, de Marín; Macario Burguillos, de Urcos Miguel; y Eusebio Martín, de Madrigal. Irá el primero a Retortillo y los restantes a Alhama de Aragón.

El 15 de Septiembre se efectuará la tercera expedición y, al consignar todo esta Delegación, tiene que expresar su complacencia por el resultado provechoso de esta campaña de cura de aguas que añade una demostración más del interés que el obrero inspira al nuevo Estado que se mueve en la órbita de los postulados de Dios, España, el Pan y la Justicia.

Estados Unidos toma medidas

WASHINGTON.—El Consejo de Recursos de Guerra se ha reunido para estudiar las medidas que habrán de ser adoptadas por los Estados Unidos en caso de guerra. Uno de los puntos estudiados más detenidamente ha sido el de la movilización de las fuerzas. La primera medida que se adoptaría en este sentido sería la de someter al Congreso el proyecto de ley del servicio militar. Entretanto, la Guardia Nacional, con cuatrocientos mil hombres y la Marina con ciento treinta mil, estarán dispuestas a entrar en acción inmediatamente. Por el departamento de Guerra de Marina se intensificará la recluta, en el plazo de treinta días, de trescientos mil voluntarios. Si es aprobada la ley del Servicio Militar, el Ejército podría disponer de un millón doscientos cincuenta mil hombres en el plazo de cuatro meses.

¿Rumania neutral?

BUCAREST.—Se dice que preguntada Rumania por Polonia qué actitud adoptaría en caso de guerra, contestó aquella nación que permanecería neutral.

Salen a centenares en el «Normandie»

LONDRES.—Numerosos americanos que se encuentran en Europa, se están reagrupando precipitadamente a los Estados Unidos. A bordo del «Normandie» han marchado hoy varios centenares.

Abandonan Dantzig los ingleses

DANTZIG.—La colonia inglesa de Dantzig ha abandonado la Ciudad Libre a primera hora de la mañana de hoy.

Londres quedó anoche oscurecido

LONDRES.—Noticias autorizadas comunican que en la noche de ayer se ha efectuado el llamamiento de los reservistas de las fuerzas aéreas. También en la noche pasada se han tomado todas las medidas necesarias para efectuar rápidamente, en caso necesario, el oscurecimiento de la ciudad. Los teléfonos y sistemas de alarma de la defensa pasiva han estado funcionando durante toda la noche. Por radio se rogó a los ciudadanos cooperasen a las medidas para el oscurecimiento de la ciudad. Los tranvías y autobuses fueron provistos de faros especiales.

El júrcito belga en la frontera

BRUSELAS.—El corresponsal de «Le Soir» comunica a su periódico que ha sido ocupada la línea de fortificaciones alemanas de la frontera belga. En varios puntos se registra un inusitado movimiento de carros y artillería. Durante la noche última, numerosas tropas de artillería llegaron al sector de Petergensfeld, donde reina gran movimiento. En este sector han comenzado las requisas militares y han sido llamados los reservistas de Artillería.

«En Rhenania» sigue el citado corresponsal—se registran también grandes movimientos de tropas».